



# “治防宣”同步发力 赤壁筑牢交通安全线

通讯员 周蜜 叶芳艺 朱敏



道路千万条,安全第一条。近日,赤壁市公安局、交通运输局共同开展城区道路交通秩序专项治理行动,坚持“整治、预防、宣传”三维同步发力,集中整治交通问题顽瘴痼疾,着力打造和谐、畅通、安全、便民的交通出行环境,筑牢赤壁交通安全线。

## 重拳出击 专项整治不手软

9月6日上午,在赤壁北站前路段,赤壁市交通运输综合执法大队执法人员拦下了一台疑似非法营运的网约车,发生了一件令人啼笑皆非的事情。

“我不是开网约车,是过来接亲戚的。”  
“好,请你告诉我们这位乘客亲戚的姓名?”

刚开始,驾驶员叶某还想争辩。随后在执法人员的犀利提问下,叶某哑口无言。通过检查,执法人员发现叶某没有网络预约出租汽车驾驶员证和网络预约出租汽车运输证,随即将其带回市交通运输综合执法大队进一步调查处理。目前,市交通运输综合执法大队已依法暂扣了叶某的车辆,将依据《网络预约出租汽车

车经营服务管理暂行办法》进行行政处罚。

非法客运网约车和非法出租车一直存在无运营资质载客、违规收费等问题,为助力赤壁全国文明城市创建,市交通运输综合执法大队开展出租车经营秩序百日专项整治行动,进一步规范赤壁市出租车市场秩序,切实提升出租汽车行业服务质量和水平。

截至目前,执法大队通过定点检查和不定点巡查相结合的模式,共查处非法营运出租汽车(含非法营运网约车出租汽车)案件17起。下一步,赤壁市将对赤壁北站出站分流通道及指引指示牌重新设计,划定出租车、公交车、社会临时接送车辆专用通道,合理规划旅客进、出站分流通道。



## 源头防范 安全隐患零容忍

“以后不能再安装这个雨篷了,不仅影响驾驶,还危及自己和他人的行车安全。”

9月9日,在陆水湖大道,一辆违规改装的摩托车和电动车被拦下,负责查处的交通辅警梅雨娴熟练地拆下车辆雨篷,并不厌其烦地对车主进行警示教育。

自9月1日起,赤壁市公安局交警大队组织警力在全市范围内开展摩托车、电动车交通违法行为专项整治行动,重点查处驾乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔、非法加装雨篷、无牌无证驾驶及乱停乱放等交通违法行为。

在民警的耐心劝导教育下,许多车主都认识到了违规行驶的危害,当即承诺不再私自改

装车辆。赤壁市公安局交警大队民警欧泽树劝告大家:“即日起至9月15日是宣传发动、自行整改期,9月16日以后,交警大队将对交通违法行为严查严处,对机动车非法加装雨篷、无牌无证驾驶等违法行为,将予以500元甚至拘留的处罚。请广大市民自觉遵守交通法规,共同营造良好的出行环境。”

除了常态化开展道路安全隐患排查外,针对节假日期间市民聚餐娱乐活动增加的情况,赤壁市公安局交警大队、市城管执法局联合开展节前交通秩序集中整治,最大限度保障城区道路畅通和遏制交通事故发生,确保节假日期间城区道路交通秩序畅通有序,全力以赴抓好道路交通事故预防。

## 宣教并举 文明出行知安危

“孩子们每天上学要注意,不能在马路上踢足球、玩滑板、闯红灯,否则随时都有可能发生危险……”

9月1日,赤壁市中小学秋季开学的第一天,市公安局交警大队民警郑武来到营里小学,为孩子们讲授了精彩生动的交通安全“开学第一课”。

郑武以“知危险、会避险、安全文明出行”为主题,通过你问我答、邀请学生上台主讲等互动形式,教会孩子们辨识交通信号、步行过马路和日常乘车骑车需要注意的事项等交通安全知识,引导孩子们自觉遵守交通规则。

自开学以来,赤壁市公安局交警大队已经在多所学校举办了交通安全“开学第一课”活

动,通过现场宣讲,增强孩子们交通安全意识,帮助养成良好的出行习惯;通过“小手拉大手”的形式,以点带面,带动家人、身边人共同创造文明和谐的交通环境。

类似的活动赤壁市公安局交警大队一年要举行上百场次,通过深入社区、企业、学校、机关,力求涵盖所有的交通参与者,全面开展交通安全宣传,引导广大市民杜绝交通陋习,争做文明交通参与者,此外,赤壁市公安局交警大队还充分利用各种媒体发布交通安全信息,到人口密集场所发放宣传资料,持续推进“美丽乡村行”等宣传教育活动,引导市民牢固树立文明出行、安全驾驶的交通意识,共同维护良好道路交通环境,筑牢赤壁交通安全守护线。

玄素洞村,在赤壁市陆水湖街道西南角山区,荆泉港贯村而过,玄素洞景区就镶嵌在村中。现在进村的路,蜿蜒曲折,但沥青路面宽整程亮,黄白相间的标线清晰,沿途风景秀美,四季成游。

这里既有绿水青山的颜值,也有金山银山的价值。三千亩竹林环绕村庄,村民靠山吃山,种竹卖竹。但是最近,7组的村民李金林既不上山砍竹子,也不在家劈竹子,他就守在家门口的荆泉港,看着港底的挖掘机挥舞斗配合工人筑桥。

“娟儿,你快回来看看,港上的两块预制板拆了,在修新桥,今后能走你的汽车!”李金林耳朵贴着手机,眼睛盯着门前屋场下的荆泉港,在挖掘机剥开的淤泥、碎石间,五位工人在新浇筑的灰白色桥基上扎钢筋。

挂掉电话,李金林进屋端出一盘切好的西瓜,快步跨到港底,给每位工人递上一片西瓜后又回到家门口,眼皮都不眨地看着结实实的桥基上扎起密密麻麻的钢筋。

“老李好福气哟,村里这事给你办得实在!”吃着李金林送来的西瓜,工人们在港底向他喊话,“这桥值60万元,结实着呢!给你修三四米宽,你可别再骑那摩托车,得让你闺女带你开汽车试试这桥。”李金林背着手听着工人们的话,笑得合不拢嘴,“给我娟儿打了电话,一会儿她就回来看看桥,你们吃了西瓜解了渴就加把劲,这桥我都想了10年啦。”

这天是9月6日,李金林算了算,村



支书谭军说新桥10月30日能完工,“盼了10年的桥,只差54天就成了。”

潺潺泉水在山谷回响,一条10余米宽的荆泉港将李金林、刘梅春、王平平的房子以及700多亩的林地,与荆羊公路隔离。80年代,村里在港上用两块预制板连接搭了座长约10米、宽约0.7米的简易人行便桥,方便住在港南岸的李金林等

三户村民上荆羊公路。

由于建设年代久远,近10年,便桥桥面老化越发严重,一到汛期,三人只能绕行上山小道。一同绕道的还有700多亩林地的竹子。

刘梅春家有近200亩林地,2003年以后就没有再卖过一根竹子,“三轮车都进不来,靠人力将砍好的竹子拖到港里

# 心桥

咸宁日报全媒体特约记者 吕蓉 通讯员 黄富清

再搬上公路,6块钱一根都请不到人。”

这两年,港北岸的荆羊公路已经串连起葛仙山、玄素洞、羊楼洞等景点,成为随羊线旅游快速通道的一部分,李金林越发想有一座能走汽车的新桥,让他们三家也搭上旅游的顺风车。可一打听,修桥要60万元,李金林也只能把心愿往心里再埋深些,“村里没有钱,我们都知道了。”

李金林的心愿被谭军看在眼里,放在心里。今年4月份,赤壁市开展水系连通及水美乡村试点,玄素洞村水美乡村项目与美丽乡村项目同时落地,谭军抓住机会为李金林三户人家争取到修桥项目和资金。

李金林天天守着修新桥,看着上竹山的步道已经有了雏形,比划着连接桥的小路会修成能走汽车的路,山背的饮料厂改造成民宿的样子。

“娟儿的车不仅能开过桥,还能开上山,梅春家的竹子也能卖了。”李金林高兴得睡不着,跑到村委会找谭军,远远就看见了建在半山腰的村委会,屋顶上的五星红旗高高扬起,“凉爽,从前不熟路的人来办事,到了山脚得拔开茅草看看是不是到了村委会。”

“咱村24公里的荆泉港规划了十桥十景,你家附近还会有一个瀑布的景观。”谭军告诉李金林,水美乡村项目与美丽乡村项目建成后,会实现“村庄景区化、景区全域化、村景一体化”,搭上旅游的顺风车,让村民长久分享发展红利。

## 提供优惠政策服务

### 赤壁营造爱才敬才浓厚氛围

本报讯 通讯员黄河报道:“我这次体检感觉非常好,过程非常流畅,特别感谢政府对我们的关怀。”近日,作为高层次人才,赤壁市娟子生态种养合作社理事长田淑娟点赞该市为高层次人才提供的全生命周期健康体检服务。

组织高层次人才健康体检是赤壁市全方位做好人才服务,着力打造“近悦远来”的优质人才发展生态环境的一项重要举措。赤壁市委组织部人才办、市卫健局精心设计了多套体检方案,为全市218名高层次人才提供精准、个性化体检服务,满足人才的不同需求。同时,“一对一”配备保健医生,逐人建立体检档案,在日常提供问诊咨询、健康监测等医疗服务,全方位、全时段呵护人才身体健康。

9月份,赤壁市开展“人才服务月”活动,深入实施人才强区战略,不断优化人才发展生态。出台《赤壁市引进高层次人才实施办法》《赤壁市购买新建商品房住房财政补贴优惠政策实施细则》《市人民政府关于建立和完善科技创新若干工作机制的实施意见》等制度,为高层次人才事业发展和住房、医疗、子女教育等方面提供优惠政策,开辟“绿色通道”服务,切实解决人才创新创业的后顾之忧,在全社会营造爱才敬才的浓厚氛围。

## 赤壁税务

### 留抵退税助企纾困

本报讯 通讯员肖向阳、朱梦和报道:“太感谢你们了,让我们在艰难时期感受到了国家税收优惠政策的温暖与关怀,37.74万元的留抵退税款,就像是‘及时雨’缓解了我们资金压力,坚定了渡过难关的决心和信心,我们一定再接再厉,努力搞好生产,为地方经济发展贡献出自己的一份力量。”9月8日,赤壁市润盛工程机械有限公司财务人员谢石向市税务部门赠送感谢信时激动地说道。

润盛工程主营建筑工程机械与设备经营租赁业务。近年来,受疫情及市场萧条影响,该公司主营业务减少,资金周转及还贷压力大增,经营发展举步维艰。

大规模增值税留抵退税政策是组合式税费支持政策的重头戏,助企纾困的关键招。今年以来,赤壁市税务部门提前介入留抵退税工作,变“被动退税”为“主动服务”,强化政策宣传辅导,优化税务服务,持续释放政策效应。截至9月13日,赤壁市共345户企业办理了留抵退税,有力保障了市场主体稳定运行,促进了企业发展。

## 赤壁财政

### “免申即享”让企业坐收红包

本报讯 通讯员方强报道:近日,赤壁市赵李桥茶厂意外收到一笔50万元的政策奖励资金。“不用申报,也没有提交资料,资金直接拨付,政策兑现既高效又便捷。”赵李桥茶厂相关负责人感叹。

近年来,赤壁市政府印发了《赤壁市惠企惠民政策“免申即享”改革实施方案》,出台了第一批“免申即享”政策清单,共83个项目,是咸宁市“免申即享”改革政策清单最多的县市区。

此次兑现“免申即享”奖补资金,赤壁市财政局在流程手续上一减再减,将原来的申请、受理、拨付等6个环节精简为文件比对、政策兑现2个环节,在规定的工作时限内完成资金拨付审核手续,无需企业多跑路、多说话,资金直达企业。

截至目前,赤壁市已拨付第一批“免申即享”惠企政策补贴资金2619.81万元,惠及华新水泥、武汉高正新材料、赵李桥茶厂等305家企业。本月底还将兑现1157万元,涉及91家企业。

## 赤壁商务

### 携手爱心企业情暖孤寡老人

本报讯 通讯员周蜜、张辉报道:9月9日,结合下基层察民情解民忧暖民心活动,赤壁市商务局联合赤壁市盛百客超市为该市社会福利中心的老人送去关爱与问候。

在赤壁市社会福利中心,赤壁市商务局党员干部与老人拉家常,聊生活琐事,询问身体情况;赤壁市盛百客超市志愿者则为老人理发、打扫卫生、剪指甲,并送上了月饼、牛奶等慰问品。温馨的话语和真情的问候,令老人们倍感温暖。

“孩子们都在外打工,一年回不了几次家,平时就我一个人,总觉得心里空落落的,现在每年节假日都有人来看我们,热热闹闹的,真好!”75岁的孤寡老人陈工礼激动地说道。

赤壁市社会福利中心隶属于赤壁市民政局,主要是集中供养全市范围内的特困人员,同时为社会空巢老人、家庭无力照管老人和低收入困难家庭老人提供低标准收费代养服务。鉴于这一情况,赤壁市盛百客超市曾多次来此开展慰问活动。“希望通过我们的行动,让这里的孤寡老人也能感受团圆喜庆的节日气氛。”盛百客超市赤壁店负责人周徐建称。

## 赤壁国投集团

### 学习教育强化担当作为

本报讯 通讯员王莹、向博豪、魏嘉仪报道:9月8日,赤壁国投集团组织全体干部职工观看党史学习教育电影《我们是第一书记》,学习脱贫攻坚一线书记们的动人事迹,引导干部职工弘扬优良传统,牢记职责使命,努力干事创业。

《我们是第一书记》真实记录了全国各地扶贫驻村第一书记搞产业、兴教育、抗台风、保丰收等事迹,讲述了他们为老百姓办实事的生动经历,展现了年轻共产党员在脱贫攻坚一线奉献青春,甚至牺牲的感人故事。

大家纷纷感慨,《我们是第一书记》不仅是一部电影,更是一堂生动的“党史课”,要以学习第一书记们的精神为契机,铭记党的光荣历史,传承和发扬奉献、牺牲精神,立足本职,担当作为,主动践行新发展理念,加快市属国有企业高质量发展。